
1. 11. 2011  

 
Zámek Lešná nově otevřen veřejnosti 
 
Veřejnosti dosud nepřístupný zámek Lešná u Valašského Meziříčí byl včera, po 

devítiměsíční rekonstrukci, slavnostně otevřen. Pro širokou veřejnost je Den otevřených dveří 
naplánován na sobotu 5. listopadu. Zámek pak bude otevřen, jako jeden z mála zámků 
v republice, i celou zimu.  

 
Klasicistní zámek Lešná vznikl přestavbou vodní tvrze v 16. století, přilehlý park byl 

vybudován v polovině 19. století na místě, které dříve sloužilo jako užitková zahrada. 
Z důvodu nedostatečných finančních prostředků oba objekty chátraly, hrozilo jejich celkové 
zničení. 

 
V loňském roce se Muzeu regionu Valašsko podařilo získat na rekonstrukci a modernizaci 

zámku dotaci z Evropského fondu pro regionální rozvoj přesahující 24 milionů korun. 
Celkové náklady byly vyčísleny na 34 milionů korun, zbývající částku tak uvolnil Zlínský 
kraj. Zrevitalizován byl také park, a to prostřednictvím finančních prostředků z Operačního 
programu životní prostředí. „Před sedmi lety byla tato nemovitost určena k odprodeji, a to 
znamenalo najít soukromého investora nebo dále přihlížet, jak chátrá. Zámek je nejen velkým 
kulturním dědictvím, ale i atraktivitou cestovního ruchu. Také díky tomu se podařilo získat na 
jeho obnovu evropské peníze,“ řekl náměstek hejtmana Zlínského kraje pro oblast kultury a 
cestovního ruchu Jindřich Ondruš. 

 
„Lidé se do vnitřních prostor zámku Lešná nemohli dosud nikdy podívat. Zámek byl od 

doby, co jej opustila škola, uzavřen. Pouze před zahájením rekonstrukce byl uspořádán Den 
otevřených dveří, aby mohli zájemci nahlédnout a na vlastní oči se přesvědčit, v jakém stavu 
se zámek nachází,“ řekla kastelánka Alena Lysá z Muzea regionu Valašsko.  

 
Stavební práce trvaly devět měsíců. „Prováděly se nové rozvody a nové omítky. 

V prostorách, kde se nedochovaly původní podlahy, byly položeny nové. Částečně se podařilo 
zrestaurovat barokní malby na omítkách. Také byly zrestaurovány vídeňské parketové čtverce 
a velmi zajímavá plechová balustráda. Při rozebírání podlah byly objeveny velice cenné 
barokní podlahy, ty byly zrestaurovány a znovu osazeny,“ popsala kastelánka Alena Lysá a 
pokračovala: „V parku byly na jaře odtěženy poškozené stromy. Během léta se 
dokončovaly ořezy korun stromů, aby se podpořila jejich vitalita a zvýšila se tak jejich 
stabilita. Na podzim se začne s výsadbou stromů odpovídajícího složení.“ 

 
„Během hejtmanského dne, a není to tak dávno, jsem měl tu možnost zámek zhlédnout. 

Viděl jsem, kolik ještě práce tady zbývá udělat. Pozastavoval jsem se nad podlahou, 
pochyboval jsem, že bude v termínu dokončena. A stihlo se vše,“ sdělil hejtman Zlínského 
kraje Stanislav Mišák a dodal: „Na začátku je to o penězích, ale pokud chybí zapálení lidé, 
kteří jsou ochotni překonat všechny ty problémy, dennodenní těžkosti a mravenčí práci, tak 
zůstanou peníze bez užitku. Nesmírně si těchto lidí vážím a všem bych chtěl touto cestou 
poděkovat.“  

 
Zámek po rekonstrukci nabídne hned několik druhů služeb, a to nejen pro turisty a 

výletníky, ale i pro školy a svatební hosty. K vidění budou dvě stálé expozice. V rámci 
Historické expozice se návštěvníci v čase dostanou do doby konce 19. století, kdy zámek 
vlastnili Kinští z Vchynic a Tetova. Expozice Environmentální je rozdělena do tří témat, 



konkrétně Krása dřeva a jeho využití v historických objektech, Historický park jako dílo 
člověka a přírody a Život stromu. Mimo kulturního a turistického potenciálu přináší navíc 
podle krajského radního pro oblast školství Josefa Slováka opravený zámek také vzdělávací 
možnosti. „Zahrada, která k zámku náleží, je úžasným arboretem, který by mohli pro výuku 
biologie využít žáci základních škol a studenti gymnázií. Zámek samotný je historická 
památka, na které mohou svůj zrak obracet především studenti stavebních oborů středních 
průmyslových škol či stavebních učilišť.“ 

 
Zámek Lešná bude vybaven informačním centrem, multifunkčním sálem a plošinou pro 

imobilní občany, kteří se tak bez problému dostanou i do prvního patra. Ve spolupráci s obcí 
je možno na zámku pořádat svatební obřady a svatební catering. Dále je možné prostory 
využívat pro pořádání konferencí, přednášek a komorních koncertů. Součástí zámeckého 
areálu je také 7,5 hektarů velký park, kde bude na jaře roku 2012 vybudována naučná stezka o 
stromech, rostlinách a živočiších. 

 
„Zámek určitě zviditelní naši obec, přinese jak jí, tak i okolí nové příležitosti. V budoucnu 

s rozvojem zámku i příležitosti pracovní,“ vyjádřil se starosta obce Lešná Jiří Šnajdar. 
 
„Málo který ředitel muzea může říci, že má tři zámky, jeden kostel a hvězdárnu. V rámci 

naší republiky je to výjimečné. Lešenský zámek je naše perla, protože je skutečně malý, ale 
nádherný, včetně krásného parku okolo. Myslím si, že návštěvníci budou spokojeni,“ 
zhodnotil ředitel Muzea regionu Valašsko Milan Půček. 

 
Otvírací doba zámku je v sezoně od úterý do neděle od 9 do 17 hodin. Letos bude zámek 

otevřen i v zimním období, a to od 9 do 16 hodiny. „I tak bude lépe, když si zájemci předem 
zavolají a prohlídku si objednají,“ uzavřela kastelánka.  

 
 
Zpráva zpracována s využitím tiskové zprávy Muzea regionu Valašsko. 
 

 
Ing. Vendula Králová  
tisková mluvčí Městského úřadu Valašské Meziříčí 
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